

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS E INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª " " " "	45
3.ª " " " "	40
Esquelas y artículos a precios convencionales.	
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.	

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	5
3 " "	15
6 " "	30
12 " "	55
Número suelto	00'10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, opo-

CIRCULO CATOLICO OBRERO

DE ALICANTE

No habiendo concurrido número suficiente de señores socios, para la celebración de la Junta general ordinaria anunciada para el día 18, se celebrará esta el próximo domingo 26 del actual, á las tres de su tarde, con los socios que asistan de acuerdo con lo previsto en el párrafo 2.º del artículo 38, capítulo 4.º del Reglamento vigente.

Alicante 19 Enero 1896.

El Secretario,
M. AQUILINA

LA VELADA DEL DOMINGO EN NUESTRO CIRCULO

Un público numerosísimo llenaba completamente el espacioso salón de nuestro Círculo que aparecía deslumbrante de color y de luz con tanta animación.

Por el numeroso y estudioso cuadro dramático de nuestra sociedad, se puso en escena la preciosa comedia del ilustre autor Sr. Vital Aza, Calvo y compañía.

La obra, llena de chistes y de situaciones cómicas de las que es tan pródigo el número creador de tan reputado autor, entretuvo agradablemente al público haciéndole materialmente desternillar de risa, todo el tiempo que duró la representación.

Los modestos actores que pusieron en el desempeño de la obra todos sus buenos deseos, lograron hacer de la obra representada anoche, la mejor puesta durante la temporada.

Las señoritas bordaron sus respectivos papeles á pesar de lo difíciles que son y fueron muy aplaudidas, así como los jóvenes que merecieron por su buen trabajo los plácemes de toda la concurrencia.

A continuación, el Sr. Monguiló, con un gusto exquisito y magistralmente acompañado al piano por el distinguido profesor Sr. Oliván, cantó el «Spirito gentil» con tanto gusto y tanta afinación

ción que nos deleitó á todos ante las buenas dotes de canto que el domingo demostró poseer.

No nos cansaremos de repetir, que estas veladas que tanto público atraen á nuestro modesto Círculo, han recibido tan brillante impulso, gracias á los esfuerzos de la actual Junta Directiva, que no se dá un punto de reposo por engrandecer tan honorable institución.

A beneficio del monte pío de los obreros que se está formando en el Círculo, se prepara para el domingo próximo una solemne velada, en la cual se pondrá en escena el grandioso drama de costumbres catalanas titulado *L'Hareu*, en el que tomará parte casi todo el cuadro dramático.

Tanto los ensayos como el entusiasmo que la tal obra ha despertado, todo hace creer que tendrá una esmerada interpretación.

El montepío es el único y constante ideal que el Círculo persigue y á él dedica estas funciones extraordinarias cuyos productos irán á aumentar las existencias que hay ya con este objeto.

No dudamos que el público, asiduo á nuestras veladas, responderá generosamente á nuestro llamamiento y que los resultados colmarán la medida de nuestros deseos.

LORENCE.

EL PERIODISTA CATOLICO

Cristo tuvo enemigos y detractores; y tú quieres tener á todos por amigos y bienhechores?

(Kempis.)

¡Cómo consuela el alma atribulada la lectura del libro más hermoso tal vez de cuantos se han escrito con el fin de perfeccionar al cristiano!

Abrió ese libro imperecedero; enalquira que sea la página que se os presente á la vista encontrareis en ella una sentencia, una máxima, una frase, que os serenará en vuestras tribulaciones, os confortará en vuestras flaquezas, inundará vuestra alma y vuestro corazón, de un bálsamo celestial que regenerando

vuestro espíritu os animará para la pelea y os preparará para la victoria final. ¿Quién no ha sufrido contrariedades en esta vida tan efímera como trabajosa? Seguramente nadie habrá que no haya padecido algo por lo menos: pero si con tratándonos á una clase determinada nos fijamos en el periodista católico, bien podemos afirmar que no hay uno solo que no se haya visto menospreciado, tal vez ridiculizado y aun pudiéramos atrevernos á decir injuriado. ¡Y la misión del periodista católico es tan hermosa, tan civilizadora, tan importante!

Apena el ánimo ver como quedan de solos y abandonados los que por vocación interna y á impulso de su fe se consagran á defender en las columnas de un periódico la celestial doctrina del Amor de los amores, del Dios de las misericordias, del Corazón de Jesús, bien sea este periódico una revista religiosa, ó un diario sujeto á la censura eclesiástica y ajustado en absoluto á las enseñanzas de la Iglesia. Pero si la poca protección que se dispensa en general á la prensa católica apena el ánimo, lo que hace verter lágrimas de dolor intenso... ¡oh! para qué preocuparnos esto? ¿para qué ocuparnos en que haya quien se llame católico, y católicos que por su posición social están lógicamente obligados á defender y ayudar á la prensa católica y por pasión, por pura pasión, por un capricho pueril ó por una nimiedad personal, favorezcan á la prensa libre y á la católica le rebusquen los motivos de censura más ó menos fundada?

Si el propósito del periodista católico fuese el lucro ó el encombramiento personal, la más rudimentaria idea de delicadeza le obligaría á abandonar su empresa y aun la desesperación y la ira, no se hicieran esperar en su corazón; pero no; el periodista católico, el que real y verdaderamente se dedica al periodismo sin ser otra cosa que católico sumiso á los mandatos de su Santo Padre, no se propone medrar ni en lo económico ni en significación personal; lucha con denuedo por la mayor honra y gloria de Dios en primer término, y después por la salvación de su propia alma y la de sus propios enemigos. ¡Y pensar que ciertos desgraciados por quienes tantos esfuerzos hacemos y para quienes tan perdurable felicidad apetecemos, nos corren con la más despiadada guerra ó

cuando más con la más absoluta indiferencia!

No ceje, sin embargo, el periodista católico: trabaje con fe, con caridad y con esperanza, y acaso, y sin acaso, su labor no será estéril ante los ojos de Dios, cuyos altos designios nos está vedado conocer en esta vida. Trabajemos en defensa de nuestra Religión y si preciso es que sucumbamos á manos de nuestros enemigos, despreciemos cuanto somos en esta vida para merecer cuanto el Señor nos tiene prometido en la otra.

Despreciemos las censuras de los amantes del... progreso, y tenga presente el periodista católico las hermosas palabras que hemos tomado de la inimitable imitación de Cristo.

CRISTOBAL FALCÓN.

PREDICACIÓN DE DEBERES

Lucha fecunda en consecuencias tristes es la que constantemente se desarrolla entre los fuertes y los débiles, opresores y oprimidos, capital y trabajo. Culpas grandes tienen sobre sí los poderosos, que olvidando los más elementales deberes de caridad é impulsados por ideas egoístas, no procuran mitigar la desgracia al desgraciado. Culpa, y no pequeña, corresponde á los débiles, que en la creencia de que por serlo, gozan del derecho incuestionable de ser atendidos, no procuran desenvolver con interés su única fuente de riqueza, el trabajo, y oponen, cuando se les arguye, como único argumento, su desgracia.

Acóntece en esta lucha de una parte, de la humanidad con la otra lo que sucedería en la riña infantil de dos hermanos, que no en vano fratricida es la lucha y joven todavía la sociedad en que se desarrolla. Torpe, torpísimo sería el que, percatado de la misma, concadiese la razón á uno de ellos. Las pasiones se exaltan con el consejo, y en luchas como éstas siempre apasionadas, uno malo puede ser el principio de desastres sin cuento.

Cumple, por tanto, de mejor manera su sagrada misión la prensa predicando deberes, que llenando sus columnas con preciosos párrafos, en los cuales, abominando del salario como última forma de esclavitud, de la tierra como notoria in-

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

A. PORRAS. Dentista especialista en dentaduras, orificaciones y extracciones de muelas sin dolor. Contesta á consulta. Arenal, 22, duplicado, Madrid.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física é Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso, El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso.

Pídase el Reglamento á la dirección.

680 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO"

FABIOLA DE ZEPHARINO 677

to parecía ligera la doble y sagrada carga que llevaba, y nadie le detuvo en su camino, hasta que una señora le encontró y fijó su vista en él con el mayor asombro. Acercósele para ver más de cerca al niño que llevaba.

— ¡Es posible! exclamó horrorizada. ¿Es ese el mismo Tarcisio, á quien encontré poco ha frente mi casa tan joven, hermoso y amable? Y ¿quién le ha desfigurado así?

— Señora, replicó Cuadrato, le han asesinado porque era cristiano.

La señora contempló un instante el rostro del niño. Entonces este abrió sus ojos, los fijó en ella con angélica sonrisa y espiró. De aquella mirada brotó para la noble matrona la luz de la fe, pues corrió sin dilación á abrazar la religión cristiana.

Un raudal de lágrimas cegó casi los ojos del venerable Dionisio cuando, al separar los brazos del niño, descubrió intacto é inviolado, en su pecho, al Santo de los Santos; y parecióle que la tierna víctima se asemejaba más todavía á un Ángel, durmiendo como estaba el sueño de los márti-

portaba sin la menor queja, y sin intentar la menor represalia, manteniéndose siempre firme é inquebrantable en su propósito.

— ¿Qué es eso? ¿que será? preguntábase unos á otros sin que nadie pudiese descifrar el enigma, cuando hé aquí que Fulvio acertó á pasar por allí, y se juntó al corro que rodeaba á los combatientes. Desde luego reconoció á Tarcisio por haberle visto en la ordenación, y al dirigirle los circunstantes la misma pregunta, atraídos por su traje más distinguido que el de los demás, contestó desdeñosamente volviendo la espalda para marcharse.

— ¿Qué ha de ser? no es más que un asno cristiano llevando los misterios (1).

No fué menester más, Fulvio desdeñó una presa de tan poca importancia para sí, pero comprendió bien el efecto que debían producir sus palabras en el ánimo de aquella multitud. Había despertado la curiosi-

(1) "Asinus portans mysteria," proverbio latino.

usticia ó privilegio necesario, del capital como trabajo acumulado y su propiedad como arbitrario despojo, exaltan el espíritu para trastornar el cerebro, que queda al fin y al cabo *velut somnia aegri*.

Dentro del régimen racional de la libertad, á que constantemente la sociedad aspira como prueba evidente de su indefinido progreso, es imposible el socialismo. Someter todos los órdenes de la vida humana á la inflexibilidad de una regla, sería cortar de un solo golpe su desenvolvimiento; el espíritu es demasiado grande para encerrarlo dentro de círculos marcados de antemano. Roma en el orden económico y la revolución francesa en el político lo prueban de un modo perfecto. Es por tanto, preciso que la voluntad realice determinaciones sin ninguna traba.

Para que los frutos de la libertad sean sanos y meritorias sus determinaciones, éstas han de ser reflexivas. La reflexión es atributo de la inteligencia; por consecuencia, un individualismo inteligente será la única doctrina salvadora.

¿Por qué no aplicar á la llamada cuestión social los efectos de esta doctrina?

Libres son, según ella, en principio, capitalistas y trabajadores, de hacer lo que crean conveniente, pero hay algo que limita tan absoluta libertad. La conciencia y la reflexión, inteligente siempre, de unos y otros, les ordenará imperiosamente y les hará ver sin género de duda que todos son hermanos. Comprenderá el capitalista que la predicación constante de Jesucristo fué la fraternidad, y que esta no es palabra vana, sino idea santa, que llena de entusiasmo la conciencia de los hombres honrados. Los obreros abandonarán las ideas de repulsión en todos, de exterminio en muchos, hacia cuanto con el capital se relaciona, y comprendiendo ambos bandos cuán necesaria es la cooperación de todos para la obra común, quedará como con la mano resuelto el pavoroso problema. Nada de reglas que aniquilan con estrechas fórmulas las más grandes ideas; nada del rigor matemático sosteniendo el imperio de los tres ochos como única salvación; la predicación de deberes es lo único posible, pero deberes recíprocos é invulnerables, que hagan viable el principio de que no es mejor ciudadano el que más habla de derechos, sino el que menos ofende á la sociedad en sus semejantes y mejor cumple con sus deberes.

GUERRA DE CUBA

Alocución de Martínez Campos

El general Martínez Campos ha dirigido al ejército y á los voluntarios la siguiente alocución al declinar su mando en el General Marín:

«Soldados y voluntarios del ejército de Cuba.

«El Gobierno de S. M. ha dispuesto que entregue el mando al dignísimo general Marín.

«Ejerciendo yo á la vez los cargos de gobernador general y de general en jefe,

fe, tenía que responder á las obligaciones de ambos.

«No he sido afortunado á pesar de vuestros esfuerzos y sufrimientos en el segundo de aquellos cometidos.

«En cuanto á mi gestión como gobernador general, no he aceptado seguir la política de guerra que la opinión de los partidos constitucional y reformista quería que siguiese y que mi conciencia me impedía seguir.

«Expuse estas consideraciones al Gobierno, quien sabiamente encargado de velar por los altos intereses de la patria, y comprendiendo la incompatibilidad que existe entre los partidos y mi persona, se ha inspirado en altas miras de patriotismo para adoptar la determinación de que he hecho mérito.

«Mucho siento despedirme de vosotros que tantas pruebas de afecto me habéis dado, y siento más que por mi doble cargo de gobernador y general en jefe no he podido compartir con vosotros fatigas, privaciones y peligros en la medida que me correspondía.

«Si en mí ha habido deficiencias como general en jefe, vuestro valor, vuestra disciplina, vuestros sufrimientos, vuestro constante anhelo de dar la vida por la patria las habrán casi desvanecido.

«Orgulloso me siento de haberlos mandado y no necesito encareceros que sigáis como hasta aquí bajo las órdenes de mi querido compañero el general Marín, quien sabrá conducirnos á la victoria, devolver la paz á Cuba y la tranquilidad á la madre patria.

Habana 18 de Enero de 1896.—Vuestro capitán general, *Arsenio Martínez de Campos*.

El sucesor de Martínez Campos

Todas las noticias están contestes en afirmar que el sucesor de Martínez Campos será Weyler.

He aquí el programa que lleva á la Gran Antilla el nuevo capitán general según telegrafian á *El Liberal*.

«Weyler seguirá procedimientos completamente distintos á los empleados por Martínez Campos.

En política será oportunista, obrando según aconsejen las circunstancias.

Contestará á la guerra con la guerra.

Será inexorable con los enemigos declarados de España, sobre todo con los espías y con cuantas personas ayuden directa ó indirectamente á los insurrectos.

Procurará también que el campo quede limpio de toda clase de ganado, para privar á los rebeldes de carnes alimenticias y de caballos de silla.

Tratará de que el bloqueo de la isla sea completo y absoluto, para impedir los desembarcos de armas y de municiones con destino á los insurrectos y será clemente con los que depongan las armas y den muestras de arrepentimiento y cariño á España.

Hace dos meses, cuando marcharon los últimos refuerzos, creía Weyler fácil dar un golpe de gracia á la insurrección.

Hoy lo cree más difícil, porque habrá habido muchas bajas por enfermedades y por las balas en nuestras tropas: por el incremento que ha tomado la insurrección, y por quedar poco tiempo de aquí al periodo de las lluvias.

Sin embargo de esto, el general Weyler está animado de los mejores deseos, y espera que para aquella época habrá recibido la insurrección un golpe mortal, quedando poco menos que vencida y dominada.

Por fin, tiene empeño en demostrar que no es sanguinario como se ha dado en decir, sino justiciero y clemente.

El general Weyler, después de conferenciar con doña Cristina y con los ministros de la Guerra y Ultramar, saldrá para coger el primer vapor correo, que partirá de la Coruña el 23 del corriente.

Según parece, el general Weyler tiene su candidato para el cargo de segundo cabo, suponiéndose que éste sea el general Martitegui ó el general Ahumada.

20 batallones más

Como resultado de un telegrama que el general Martínez Campos dirigió al ministro de la Guerra, manifestándole que el general que le sucediera en el mando se incorporara á la mayor brevedad, y que llevase una expedición de 20 batallones, se están activando los trabajos de organización de la expresada fuerza expedicionaria.

Hemos oído asegurar que los 20 batallones que han de formar la nueva expedición, serán sorteados entre los cuerpitos que no tienen representación en Cuba.

Las unidades orgánicas que han de ser sorteadas, son las siguientes:

Regimientos de línea.—Reina, Princesa, Infante, Almansa, Bailén, Albuera, Lealtad, Murcia, Covadonga, Garellano, Otumba, Wad Ras, Guipúzcoa y Luzón.

Batallones de Cazadores.—Madrid, Tarifa, Figueras, Ciudad Rodrigo, Alba de Tormes, Arapiles, Llerena, Segorbe, Estella, Alfonso XII, Cuba, Habana y Manila.

Según todos los indicios, en el próximo mes de Febrero saldrán para la Gran Antilla dieciséis batallones de Infantería, contingente que facilitarán los regimientos y batallones de cazadores que hasta ahora no han contribuido con sus fuerzas á la formación del ejército expedicionario.

NOTAS DIARIAS

Refiriéndose un periódico de Alcoy al pobre Jorge, que se ha quedado sin orejas á fuerza de tirones, dice lo siguiente:

«Los dependientes de la autoridad, giraron ayer varias visitas á los círculos y centros recreativos de esta ciudad, con objeto de perseguir el juego, si en alguno de ellos se jugaba á los que prohíbe la ley.

Según nuestros informes, nada se encontró digno de castigo.

Lo celebramos.

Y nosotros también.

«Castelar está entregado al asqueroso vicio de la gula.

«Lo ha dominado de tal modo, que no piensa más que en los festines, y su principal preocupación es recordar donde ha de ir á comer, ó invitar á su mesa á sus conocimientos.

«Aún en las comidas de mayor intimidad hay un número excesivo de platos. «El personalmente, llama á la cocinera (es hembra), le dice lo que ha de comer y como lo ha de preparar.

«Contribuye á fomentar su vicio la mal entendida generosidad de sus amigos.

«Uno le manda verduras de las mejores huertas; el de puerto de mar le envía pescados frescos; otro le regala ricas frutas, vinos, dulces y licores.

«Recibe tantas dádivas, que en casa de D. Emilio no se compra más que el pan y la carne.

«Castelar tiene la debilidad de aceptar á diario esos regalos, que no los aceptaría ni el austero Salmerón, ni el decente Pi; y tal vez por utilizarlos ha adquirido tan horrendo vicio.

«La gula está minando su salud.

«Aquel modo de comer necesita una vida más agitada, más movida que la sedentaria que lleva Castelar; y ó mucho me equivoco, ó desde ahora predigo que una congestión cerebral, con la subsiguiente parálisis, será el castigo de la gula de D. Emilio.»

Muerta Marta y muerta harta.

Dirá D. Emilio el tragaldabas cuando lea el pronóstico.

«Se ha dicho que el general Azcárraga pensaba dimitir extremando las consideraciones de delicadeza.

No lo creemos.

«O creemos que si dimitiera no sería de una manera irrevocable.

«El interés de la patria aconseja su continuación en el ministerio de la Guerra, y tenemos la seguridad de que su patriotismo no es de los que se ponen á los pies de un amigo.

EL DIA EN ALICANTE

Por circular de este Gobierno civil de 18 de los corrientes, se ha acordado la elección de todos los concejales del Ayuntamiento de Dolores, cuyo acto tendrá lugar por medio de sufragio universal el día 2 del próximo Febrero.

En el *Boletín oficial* de la provincia del domingo último se hace relación detenida de todos los trámites de dicha elección.

También se convoca al cuerpo electoral para dicho día, en los pueblos de Benifallim, Rojales y Catral, para la renovación bienal de sus Ayuntamientos, y

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estrapilla, estraza y bolsas. Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

LUZ ELÉCTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posible para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y á forfait, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado sólo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta. Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11 .CONSTITUCIÓN, 11

dad pagana de ver los misterios cristianos, para insultarlos y violarlos, y se levantó un grito general reclamando que Tarcisio les entregara su preciosa carga.

«Jamás en mi vida fué su única contestación.

Entonces un tremendo golpe que descargó sobre su cabeza un gigantesco herrero le aturdió, dejándole casi sin sentido, mientras la sangre brotaba de su herida. Al primer golpe siguieron otros y otros, hasta que cubierto el pobrecito de contusiones, pero siempre con sus brazos cruzados y fuertemente apretados contra su pecho, no pudo ya sostenerse y dió con su cuerpo en tierra. Arrojóse sobre ella desapiadada turba, y precisamente en el acto en que iban á arrebatarse su tres veces santo depósito, se sintieron rechazados á derecha é izquierda y en todas direcciones por una fuerza colosal é irresistible. Unos rodaron por el suelo sin parar hasta la extremidad de la plaza, otros dieron vueltas por el aire sin saber quien los arrojaba, y otros, en fin, apelando á sus piernas se dispersaron al contemplar un

oficial de atlética talla, autor de aquel zafarrancho. Apenas hubo aquel despejado el sitio, cuando hincó ambas rodillas, y con lágrimas en sus ojos levantó al desfallecido muchacho con tanta ternura como hubiera podido hacerlo una madre, y le preguntó con el mayor cariño:

«¿Te han hecho mucho daño, Tarcisio?

«No pases ningún cuidado por mí, Cuadrato, respondió abriendo sus ojos con una angelical sonrisa; ocúpate solo de los divinos misterios que llevo, y ten cuidado de ellos.

Levantó el soldado al muchacho en sus brazos con doble respeto, pues sabía que llevaba no solo la tierna víctima de un heroico sacrificio, el cuerpo de un mártir, sino también al verdadero Rey y Señor de los Mártires, y la divina Víctima de eterna redención. La cabeza del niño descansaba con un abandono lleno de confianza sobre los anchos hombros del robusto soldado, pero sus brazos y manos no abandonaban un momento la custodia del tesoro que se le confiara. Al bizarro y denodado Cuadra

el de Vergel para la elección de tres concejales de su ayuntamiento.

—Leemos en «La Correspondencia Alicantina» del domingo último:

«El ilustrado sacerdote D. Juan Bautista Domínguez, ha pronunciado hoy un elocuente sermón, poniendo de relieve las glorias de San Antonio Abad en la función religiosa que sus devotos le dedican anualmente en el inmediato pueblo de Villafranqueza.»

El digno sacerdote, Sr. Domínguez, ha sabido conquistarse por su ciencia y virtud merecidas simpatías no solo en Villafranqueza, sino también en esta ciudad de Alicante, y donde quiera que es conocido.

Esto es lo que le ha faltado decir al colega vespertino.

—Se halla enfermo de gravedad el distinguido Sr. D. Vicente Pardo, magistrado de la Audiencia de la Habana y hermano del señor comandante de Marina de esta provincia.

Hacemos votos al cielo por la pronta mejoría de nuestro distinguido paisano.

—Alcaldía Constitucional de Alicante.—El Domingo último del presente mes ó sea el 26 del mismo, á las diez de la mañana, dará principio el acto de reedificación del alistamiento, con arreglo al capítulo 5.º de la vigente ley de Reemplazos.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 20 de Enero de 1896.—El Alcalde, *El Barón de Finestrat*.

ECOS DE LA PROVINCIA

En breve comenzará en Torre Vieja el tendido de cables para las instalaciones particulares de luz eléctrica, encontrándose en dicha villa, con tal objeto, el director técnico y dos auxiliares.

—Leemos en «El Thader» del sábado último:

«Ha estado muy concurrida la tradicional romería de San Antón, celebrada ayer.

Como de costumbre, se despacharon muchos «peroles de arroz con costra» en la falda de la sierra y se derrochó la alegría.

Nuestra banda municipal de música ejecutó, de 3 á 5 de la tarde, piezas escogidas.

A pesar de los diez puestos de vino, no hubo que lamentar el menor suceso desagradable.

Se han vendido unos 6.000 kilogramos de bolas.

Serían incompletos estos ligeros apuntes si no tributásemos un elogio justísimo al M. I. Sr. Magistrado D. Francisco Otaño por la actividad desplegada en los dos años que lleva al frente del modesto ermitorio y por el buen resultado práctico de la fiesta de ayer.

—El sábado último continuaron en la catedral de Orihuela, las oposiciones á una canonjía vacante en la misma, hizo sus ejercicios el Sr. Iñesta, sustentando la tesis «Persona significat essentiam et subsistentiam diverso tamen modo».

Los Sres. Castillo y Cervero fueron los encargados de refutarla.

Ayer lunes terminaron estos primeros ejercicios con el del Sr. Olmos, é inmediatamente se pronunciarán las Homilias que se anunciarán oportunamente.

—Ha fallecido en Alcoy el Reyendo P. Camilo Sempere Sancho, de la Orden de los Agonizantes, el único religioso que quedaba en aquella ciudad de los exclaustrados en la sangrienta persecución del año 85.

Ochenta y seis años contaba el venerable anciano; pero ni su avanzada edad ni sus achaques fueron parte para que desistiera de ejercer su sagrado ministerio, hasta los días postreros de su vida, pues á últimos de la pasada semana aún celebró el santo sacrificio de la Misa y asistía al confesonario.

El jueves le fueron administrados los

Santos Sacramentos que recibió con gran fervor y devoción y el viernes por la noche, á las once y cuarto, con la tranquilidad del justo pasó á la mansión eterna á recoger el merecido galardón ganado con su vida de ejemplar sacerdote.

—Ha prestado declaración, ante el juzgado de Orihuela, el Director de *El Thader*, con motivo del expediente incoado á instancia del señor Gobernador civil de la provincia, Sr. Madariaga, sobre la cuestión juego.

DE TODAS PARTES

El Cardenal Sr. Monescillo ha regalado á su sobrino D. Juan Zubia, ascendido á teniente coronel por la acción de Usipallitas, un hermoso sable de honor con la siguiente leyenda: «Al bravo jefe D. Juan Zubia, el inválido Cardenal Monescillo.»

—Numerosos son los enfermos curados de catarro de la vejiga é incontinencia de la orina, de arenillas y cálculos, por medio del Jarabe urinogeno preparado por el Dr. Aguiló.

Se dan prospectos en la farmacia del doctor, Mayor, 51.

—Proyectan las diputaciones provinciales vascongadas crear un sanatorio para los soldados de esas provincias que regresen de Cuba enfermos é heridos.

El Ayuntamiento de San Sebastián ha votado una pensión para los soldados que regresen heridos ó inutilizados, gestionando la Diputación guipuzcoana que los Ayuntamientos de la provincia imiten al de la capital.

—Un periódico, poco sospechoso de catolicismo *Le Matin*, publica una estadística que aterra, poniendo en parangón los datos de 1841 y 1891 respecto á los crímenes cometidos por niños en Francia. En 1841 arrojaba la estadística un total de hechos criminosos de 13.592, de los cuales 149 suicidios, 2.761 homicidios y lesiones y 5.650 robos. En 1891 resultaba un total de 36.538, con 468 suicidios de niños, 5.101 homicidios y 15.756 robos.

Esta diferencia de 24.946 hechos punibles, se debe sin duda alguna á la enseñanza sin Dios, y lo prueba el siguiente hecho: en Francia entran anualmente en las casas de corrección cerca de mil doscientos niños. El Tribunal del Sena, después de escrupulosas investigaciones estadísticas, ha comprobado que de cada 100 niños culpables *once se han educado en escuelas dirigidas por asociaciones religiosas y ochenta y nueve en las escuelas laicas.*

¡Qué espantosa lección!

—Por desgracia no son del todo satisfactorias las noticias sobre la salud del Arzobispo de Tarragona. Si bien en estado no ha empeorado, también es verdad que la ansiada crisis favorable tarda más en presentarse de lo que es de desear.

No tan sólo los niños débiles, raquíticos ó escrofulosos, sino también las personas delicadas deben tomar la Emulsión Scott, que es el primer tónico reconstituyente.

Valencia 27 Mayo 1887.

Repetidas veces he comprobado los buenos efectos de su Emulsión Scott de aceite de hígado de bacalao con los hipofosfatos, y cuantas veces la he usado en niños escrofulosos ó raquíticos y en personas de constitución delicada y enfermiza, mi satisfacción ha sido grande por haber correspondido siempre los resultados á la esperanza que en este preparado tengo puesta; así es que no me canso de aconsejar á mis enfermos la Emulsión Scott como tónico reconstituyente y por ser uno de los preparados que mejor tolera el tubo digestivo, pudiéndolo tomar aun las personas de estómago más delicado.

El gran libro donde deben esculpirse todos los hechos clínicos, es la observación médica; fundado en esta gran verdad, me permito instigar á mis compañeros para que la usen, seguro que obtendrán un resultado satisfactorio.

Dr. JUAN TARRÉS LÓPEZ.

VARIEDADES

NAPOLEÓN Y EL ROSARIO

Sin ser devoto, Napoleón I había conservado ideas precisas y claras por efecto

de su educación primera. En tiempo de mayor esplendor y prosperidad, asistía una noche al teatro acompañado de un paje á quien quería mucho y pensaba elevar á altos puestos, llamado Rohan Chabot, príncipe de León.

Seguía el Emperador el espectáculo con aire distraído y examinando á la asistencia. Su mirada se fijó varias veces en el joven duque que parecía reflexionar y ocuparse muy poco de lo que pasaba en escena, ocultando obstinadamente las manos bajo un gabán que sostenía en las rodillas.

De repente se inclinó el Emperador, metió la mano rápidamente entre el abrigo de su paje, y cogió un rosario que éste tenía entre las manos.

—¡Ah! Augusto, te he cogido—dijo Napoleón al joven duque algo confuso.

—Pues bien, me alegro infinito; veo que tienes corazón y que desprecias esas nimiedades de la escena; serás un gran hombre.

Y devolviéndole el rosario, añadió:

—Continúa que no te molestaré más.

Los testigos de la aventura no se atrevieron á reír al oír hablar de este modo al Emperador. El paje que así oraba llegó, en efecto, á ser grande hombre; murió siendo Cardenal-Arzbispo de Besancón, dejando en su diócesis recuerdo imperecedero de su piedad y de la más ardiente caridad.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de Loy.—San Fructuoso y compañeros mártires.

La misa y oficio divino son de los Santos mártires, con rito doble y color encarnado.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial y demás Iglesias, los de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA ENERO

El décimo cuarto centenario del bautismo de Francia

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que reinéis en Francia, la hija primogénita de la Iglesia y la primera que recibió por Margarita María las últimas revelaciones de vuestro Corazón adorable.

PROPÓSITO

Renovar diariamente las promesas del bautismo, renunciando á Satanás y todas sus obras.

Máxima. «Haz limosnas y hallarás misericordia y vida eterna.»

(San Rafael.)



LÍNEA GUIXOT Y COMPAÑÍA

Servicio regular entre Alicante, Valencia, Tarragona, Vinaróz, Benicarló y Rouen.

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.

Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y Armadores Sres. Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires, 30 y calle San Fernando, 19, Alicante.

VAPOR «MALAGA»

Saldrá de este puerto el 27 del corriente para Rouen, admitiendo carga para Paris-Bercy.

VAPOR «ALLEGRO»

Saldrá de este puerto el 30 del corriente para Rouen admitiendo carga para Paris-Bercy.

VAPOR «CARTAGENA»

Saldrá de este puerto el 27 del corriente admitiendo carga y pasajeros para Aguilas, Cartagena y Barcelona.

Armadores y Consignatarios, Sres. Guixot y compañía, Esplanada, 30 y San Fernando, 19.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 20 (6'13 n.)

Ningún parte oficial de Cuba. Ha tomado posesión del Ministerio de Estado el Sr. Elduayen.

Mañana se celebrará consejo de Ministros bajo la presidencia de la Regente al que asistirá el Sr. Elduayen.

Madrid 20 (7 n.)

Conferenciado extensamente el general Azcárraga con D. Antonio Cánovas. Los puestos más importantes de la conferencia han versado sobre los sucesos de Cuba, y procedimientos para vigorizar las operaciones.

La Regente ha firmado los nombramientos militares ya conocidos.

Madrid 20 (7'41 n.)

Entre los nombramientos militares firmados por la Regente, que mañana publicará la «Gaceta» figura el del general Ahumada, nombrando segundo cabo de Cuba.

Madrid 20 (8'2 n.)

Se desmiente la noticia que en la Habana se preparase una manifestación ruidosa contra el general Martínez Campos.

El rumor de esta noticia partió de los periódicos autonomistas de aquella ciudad afectos al general.

El cólera se extiende por el Sur de Marruecos.

Madrid 20 (9 n.)

Ha muerto repentinamente en su cama el arzobispo de Tours.

Se atribuye su fallecimiento á un ataque apoplético.

Las noticias que de Masarva se reciben en Roma son favorables para los italianos.

64,25
22'00

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GULIARRO

EL POPULAR FABRICANTE DE TURRÓN DE JIJONA

ANTONIO LÓPEZ JEREZ

(PASAJE DE AMÉRIGO)

Este industrial de Jijona, cuyos ricos turrónes no admiten competencia, ha llegado ya á Alicante. Su surtido es variado, rico y elaborado con esmero; dispuesto á obsequiar su numerosa clientela renovando semanalmente las existencias de su establecimiento (PASAJE DE AMÉRIGO.)

Ricas peladillas de Alcoy, dulces secos, mazapanes, cascas de Valencia y los esquisitos pastelillos de gloria, se venden en dicha tienda con extraordinaria aceptación.

El artículo de gran novedad que Antonio Lopez Jerez ofrece este año, es en especialidad, el turrón *Imperial*.

LA PAÑERÍA Y SASTRERÍA DE A. FERRER

es sin duda alguna la más económica de Alicante y su Provincia. Visitadla y os convencereis.—Princesa, 9.

EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende

PECTORAL DE CEREZA

del Dr. AYER

Para Resfriados, Toses, Gripe, y Mal de Garganta.



Alivia la tos más adictiva, calma la inflamación de la membrana, desprende la flema y produce un sueño reparador. Para la cura del Gargatillo, Tos Ferina, y todas las afecciones pulmonales a que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Cherry Pectoral" figura en la envoltura, y está sellado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 20 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuadro Jueves a partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñero* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana e jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C^a

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHUNCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.^a y 2.^a enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.^a y 2.^a enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.^a enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Olatos preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.^a enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.^a enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHUNCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

RESTAURANT IBORRA

15, SAN FERNANDO, 15

Ostras frescas, 1 pta. docena

Agente general: J. Armenteras. Barcelona.

IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES



VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Prafagar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortugal de 2300.—Cabo Crous de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa Maria de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Geta y Marsella, admitiendo carga para San Felin y Palamos y los principales puertos de Italia. Jonsignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación a independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Catedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Cursos de adorno, gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

VINO Y JARABE de DUSART

Con Lacto-Fosfato de Cal

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de Dusart es un reparador de los más energéticos. Añanza y endereza los huesos de los niños raquíticos; devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y linfáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido o los estudios. En la Tisis facilita la cicatrización de los pulmones.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de Dusart soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan a luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal enriquece la leche de las Nodrizas y preserva a los niños de la Diarrea y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la Dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

VINO Y JARABE de QUINA y HIERRO

de GRIMAULT y C^a

Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos a estas enfermedades, el linfatismo y cuantas dolencias dimanen del empobrecimiento de la sangre. Se preparan con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre Quina de Pelletier.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

RELOJERIA

Recomendamos muy eficazmente al público, y en particular a nuestros abonados, la que tiene establecida nuestro amigo D. Emilio Verdú y Aznar en la calle de Labradores, núm. 23, bajos.

Seguros de que hallarán los que dicho establecimiento visiten, además de una economía positiva, la garantía en los trabajos que dicho señor ofrece.

Labradores 23, bajos.

AGENTES

Se desea inmediatamente en todas las localidades, una persona inteligente para que sea nuestro Agente.

La mayor recompensa sin dejar la ocupación ó residencia actuales.

Dirección: E. C. Benedikt y Compañía.—Glasgow (Inglaterra.)

Escribir en español. El porte de carta es de 25 céntimos.

PARA OBTENER BUENOS VINOS

ENOACIDO

Para el mejoramiento del color natural y la corrección de los defectos de los mostos y vinos, para facilitar la fermentación a fin de que no resulten éstos dulces ó embotados, auxiliar la clarificación y evitar que se VUELVA a oscurezca el color, indispensable para la preparación, conservación y orianza de los vinos ligeros de mesa ó consumo directo de 10 ó 11 grados y para la exportación con arreglo a las actuales exigencias de los mercados.

CONSERVADOR POR EXCELENCIA

Dirigirse a la Administración de La España Vinícola, Serrano, 4, Madrid.



Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Paris, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias